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Шановний пане Сергію!

Ваш запит на отримання публічної інформації за дорученням розглянуто 
в Департаменті соціального забезпечення Міністерства оборони України.

У межах повноважень повідомляється, що відповідно до пункту 1 
постанови Кабінету Міністрів України від 28 лютого 2022 року № 168 
“Питання деяких виплат військовослужбовцям, особам рядового і 
начальницького складу, поліцейським та їх сім’ям під час дії воєнного стану” 
на період дії воєнного стану військовослужбовцям Збройних Сил України  
виплачується додаткова винагорода.

Відповідно до роз’яснення Міністерства економіки України від 
16.03.2022 № 4707-06/10084-03 додаткова винагорода передбачена пунктом 1 
Постанови є окремим тимчасовим видом грошового забезпечення, який 
виплачується на період дії воєнного стану, на яку, згідно чинного законодавства 
нараховується єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне 
страхування.

Повідомляється, що відповідно Закону України “Про пенсійне 
забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб” пенсії 
особам, звільненим з військової служби, обчислюються з розміру грошового 
забезпечення, враховуючи відповідні оклади за посадою, військовим званням, 
процентну надбавку за вислугу років, щомісячні додаткові види грошового 
забезпечення (надбавки, доплати, підвищення) та премії в розмірах, 
установлених законодавством, та у порядку, встановленому Кабінетом 
Міністрів України. 

Пунктом 7 постанови Кабінету Міністрів України від 17.07.1992 р. № 393 
“Про порядок обчислення вислуги років, призначення та виплати пенсій …” 
визначено, що пенсії обчислюються з розміру грошового забезпечення, з 
урахуванням таких його видів: відповідних окладів за посадою, військовим 
званням та відсоткової надбавки за вислугу років, щомісячних додаткових видів 
грошового забезпечення (надбавки, доплати, підвищення) та премії за 24 місяці.



Таким чином, визначено чіткий та виключний перелік складових 
грошового забезпечення, з яких обчислюється пенсія, а саме:

1) оклад за посадою;
2) оклад за військовим званням;
3) відсоткова надбавка за вислугу років;
4) щомісячні додаткові види грошового забезпечення: надбавки, доплати 

та підвищення;
5) премія.
Додаткова винагорода запроваджена постановою Кабінету Міністрів 

України від 28 лютого 2022 р. № 168 не віднесена до щомісячних додаткових 
видів грошового забезпечення, які враховуються під час обчислення 
(перерахунку) розміру пенсії. 

За таких умов для включення до грошового забезпечення (для обчислення 
чи перерахунку пенсії) додаткової винагороди, запровадженої вищевказаною 
постановою Кабінету Міністрів України, немає підстав.

Водночас інформую, що головним органом у системі центральних органів 
виконавчої влади із забезпечення реалізації державної політики, зокрема у 
сфері пенсійного забезпечення, є Міністерство соціальної політики України, яке 
узагальнює практику застосування законодавства з питань, що належать до 
його компетенції, розробляє пропозиції щодо вдосконалення законодавства та в 
установленому порядку вносить їх на розгляд Президентові України та 
Кабінету Міністрів України, організовує роботу органів соціального захисту 
населення, пов’язану з перевірками правильності призначення та виплати 
пенсій органами Пенсійного фонду, проводить інформаційно-роз’яснювальну 
роботу з питань, що належать до його компетенції.

Тому з порушеного питання пропонується звернутися до Міністерства 
соціальної політики України.

З повагою
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